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Ortsgemeinde Winnweiler

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsbeirates Hochstein

Sitzungstermin: Donnerstag, 17.08.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Sitzungsraum (1. OG), Alte Schule, Alsenzstraße 116, 67722 Winnweiler 
OT Hochstein

Anwesend waren:

Vorsitzende und Ortsvorsteherin:
Frau Christiane Demmerle

Mitglieder:
Herr Joachim Peeck
Herr Eduard Unger
Herr Uwe Sauer
Herr Rüdiger Woll

Ferner:
Herr Rudolf Jacob
Herr Dr. Bernd Reineke-Franck

Protokoll:
Herr Frank Rupp
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über die Kostenbeteiligung an der Hochsteiner Kerwe 
2017

 3. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise von Wiesengräbern 
auf dem Hochsteiner Friedhof

 4. Beratung und Beschlussfassung über eine eingeschränkte Nutzung der Friedhofstoilet-
te

 5. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffungen von Ortseingangsschildern

 6. Bildvortrag über die Veränderungen auf dem Kahlheckerhof zur Entschärfung der 
Drohnbach

 7. Einwohnerfragestunde

 8. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheiten
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Ortsvorsteherin Christiane Demmerle begrüßte die Anwesenden, und stellte fest, dass zur 
Sitzung form- u. fristgerecht eingeladen wurde. Die Bekanntmachung der Sitzung ist recht-
zeitig erfolgt. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erho-
ben. Die Beschlussfähigkeit des Gremium wurde festgestellt.

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Kostenbeteiligung an der Hochstei-
ner Kerwe 2017

Die Vorsitzende schlug vor, anlässlich der Kerwe aus dem Budget des Ortsteils Hochstein 
EUR 500,00 zur Verfügung zu stellen, aus denen notwendige Beschaffungen für die Kerwe 
bezahlt werden sollen. Der Gesangverein wird ein Kerwe-Cafe betreiben. Ferner ist die Ge-
stattung beim Ordnungsamt der VG-Verwaltung zu beantragen.

Beschluss: Dem Antrag der Vorsitzenden wurde einstimmig zugestimmt.

 3 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise von Wie-
sengräbern auf dem Hochsteiner Friedhof

Zu diesem TOP informierte Ortsbürgermeister Rudolf Jacob die Beiratsmitglieder über die 
rechtlichen Voraussetzungen. Eine Satzungsänderung ist nicht erforderlich, ein Beschluss 
des Ortsbeirates über die örtliche Festlegung ist ausreichend. Die Wiesengräber werden 
eine Größe von 40x40 cm haben, und sollen sich hinter den Gienanthgräbern anschliessen.
Folgende Vorgaben sind zu beachten:
- Ausreichend Abstand zur Mauer, um dort zukünftige Sanierungsarbeiten ausführen zu 

können.
- Die Gräber dürfen nicht bepflanzt oder in anderer Form bestückt werden, um die Pflege 

der Gesamtfläche (z.B. Mäharbeiten) zu gewährleisten.

Beschluss: Der Ortsbeirat beschloss die vorgenannten Festlegungen einstimmig.

 4 Beratung und Beschlussfassung über eine eingeschränkte Nutzung der Fried-
hofstoilette

Ortsbeiratsvorsitzende Demmerle informierte über die Verunreinigungen der 
Friedhofstoilette.
Nach kurzer Aussprache waren sich die Beiratsmitglieder einig, dass eine Nutzungsein-
schränkung nicht in Frage kommt.
In Absprache mit Ortsbürgermeister Jacob kann die Arbeitszeit des Gemeindearbeiters um 1 
Stunde/Monat aufgestockt werden, um die notwendigen Reinigungsarbeiten in der Toilette 
auszuführen.
Eventuell erforderliches Material soll über die hauptamtlichen Gemeindearbeiter beschafft 
werden.

Beschluss: Das Gremium stimmte dieser Vorgehensweise einstimmig zu.
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 5 Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffungen von Ortseingangs-
schildern

Christiane Demmerle informierte die Beiratsmitglieder über die vorliegende Kostenschätzung 
in Höhe von EUR 1.500,00/Schild, ohne Montage.
Ortsbürgermeister Jacob wies daraufhin, dass mehrere Angebote (vorzugsweise von den 
örtlichen Betrieben) eingeholt werden müssen, bevor eine Auftragserteilung erfolgen kann. 
Zudem sollte eine Skizze hinsichtlich der Gestaltung der Schilder vorliegen, um die Angebote 
vergleichen zu können. 
Es erfolgte keine Beschlussfassung.

 6 Bildvortrag über die Veränderungen auf dem Kahlheckerhof zur Entschärfung 
der Drohnbach

Vorsitzende Demmerle übergab das Wort an Ortsbürgermeister Jacob.
Dieser erläuterte anhand eines Bildervortrages die durchgeführten Maßnahmen zur Ent-
schärfung der Wasserführung des Drohnbachs bei Starkregenereignissen.
Herr Jacob ging hierbei auch auf die technischen (hydraulischen) und wirtschaftlichen Mög-
lichkeiten ein.
Insbesondere wurden die Geländemodellierungen im Bereich des Kahlheckerhofs und die 
damit verbundene Wasserführung über die Petersweide hervorgehoben. Durch diese Umlei-
tung beim Auftreten großer Wassermengen soll eine wesentliche Entlastung im Ortsteil 
Hochstein (Beginn der Verrohrung) erzielt werden.
Im weiteren Verlauf des Vortrages wurde auch die Möglichkeit erörtert, durch weitere bauli-
che Maßnahmen (Rückhaltung von Treibgut) die Situation bei Unwetterlagen zu entspannen 
(Bsp. Schweisweiler).
Es soll zusammen mit dem Baureferat zeitnah ein Ortstermin stattfinden, in dem mögliche 
weitere Maßnahmen besprochen werden.
Ferner sollen regelmäßig Kontrollen der Bauwerke (Verrohrung, Wasserführung-/umleitung) 
durchgeführt werden.

Ortsbürgermeister Jacob informierte zudem über die, mit der SGD Süd erfolgte, Abstimmung 
hinschtlich einer Strömungslenkung in der Alsenz, um bei Hochwasser einen besseren Ab-
fluss der Wassereinleitung zu gewährleisten und damit einen Rückstau zu vermeiden.

 7 Einwohnerfragestunde
Es lagen keine Anfragen vor.

 8 Verschiedenes
- Friedhofstraße; Bauarbeiten wegen maroder Wasserleitung. Winterbaustelle. Ersatz- u. 

Notzufahrten im Rahmen der Maßnahme.
- Spielplatzplanung
- Standort Hundetoilette wird besprochen
- Flutgrabenunterhaltung – Zuständigkeiten
- Gaben/Geschenke zu Geburtstage, Hochzeiten...
- Wahlvorstand Bundestagswahl
- Spülung Wasserablauf "alter Schulhof"

Ende des öffentlichen Teils: 20:22 Uhr
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Christiane Demmerle, Ortsvorsteherin Herr Frank Rupp, Protokoll
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